Муниципальное учреждение дополнительного образования
Тисульская детско-юношеская спортивная школа

Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям обучающихся 
Одним из важных направлений в деятельности муниципального учреждения является информатизация образовательного процесса, которая рассматривается, как процесс, направленный на повышение эффективности и качества воспитательно-образовательного процесса, и администрирования посредством применения информационно-коммуникативных технологий (ИКТ).
С 1 сентября 2012 г.  действует Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. N 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», согласно которому содержание и художественное оформление информации, предназначенной для обучения детей в  образовательных учреждениях, должны соответствовать содержанию и художественному оформлению информации для детей данного возраста.
 	В ДЮСШ создан постоянно действующий и обновляющийся сайт, на котором располагается вся необходимая информация и документация, оформленная в соответствии с нормативно правовыми актами РФ: сведения об организации, документы регламентирующие работу, сведения о направлениях деятельности, сведения о педагогических работниках и администрации, о материально-техническом обеспечении, о вакантных местах, о финансово-хозяйственной деятельности и т.д. Так же у организации имеется страница в ВК мессенджере, на которой регулярно размещается информация в новостной ленте.
В МУ ДО Тисульской ДЮСШ, имеется 5 рабочих мест оснащенных компьютерной и офисной оргтехникой, которые  имеют доступ к сети Интернет. Использование в школе компьютеров, множительной техники, наличие сайта, электронной почты, доступ к Интернету,  позволяют оперативно передавать огромный поток информации и материала, родителям обучающихся и проводить на высоком уровне работу с педагогами. 
Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям в ДЮСШ  имеется у тренеров-преподавателей  и методистов в кабинете методического объединения. 
[bookmark: _GoBack]У обучающихся детей в школе, самостоятельного доступа для пользования информационными системами и информационно-телекоммуникационным сетями – нет. Доступ возможен, только через сотрудников организации.

